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Bassóban, Nagy- s Czórna-utoza sarkán 
Papp Ferencz butorraktára fölött, 

hol a szerkesztő hétköznapokon délelőtt 
9-11 óra között, 

és Bolonya, mester-utcza 325. sz. alatt 
hol minden délután található. 

„ ap szellemi részét illető minden közle- 
: mény, valamint az 

előfizetési pénzek és hirdetések 
bérmentesen ide küldendők. 

agy-küküllőmegyei érdekü közlemények 
MHorváth László 

ársszerkesztőhez Segesvárra küldendők, 

a kis-küküllőmegyei érdekü közlemények 
Gyömgyössy István 

arsszerkesztőhez Dicső-Szt.-Mártonba. 
Az E. M. . E. 

a A brassói és erzsébetvárosi kir. törvényszék 

Politjkai, társadalmi, közgazdászati, 

szent-ágothai kir. járásbiróságok hivatalos hirdetője. 

közművelődési és szépirodalmi lap. 
rassó- s nagy-küküllőmegyei választmányánalk hivatalos közlönye. s ezekhez tartozó orassói, fogarasi, hosszufalusi és zernesti, dicső-szentmártoni, erzsé 

MEGJELENIK HETENKENT 

helyben házhoz hordva vagy vidékre pos 
tán küldve 

Egész évre 7 frt, félévre 3 frt 50 kr 
negyedévre 1 frt 80 kr. 

Külföldre egész évre 20 frank. 

HIRDETESEK DIJA : 
4 hasábos gármond-sor vagy annak helye 
5 kr. (1–10 sor 50 kr, Nagyobb és több 

szöri hirdetéseknél kedvezmény. 
Minden egyes hirdetmény után külön 30 

kr. bélyegdij fizetendő. 
Nyilttéri közlemény sora 10 kr. 

Hirdetősek és Nyilt-tér előre fizetendő 

Kéziratok vissza nem adatnak 

betvárosi, hosszu-aszói, köhalmi, medgyesi, nagy-sinki, segesvári és 

HAROMSZOR: KEDDEN, CSÜTÖRTÖKÖN és SZOMBATON. Hirdetések felvétetnek: Brassóban a kiadóhivatalban. Budapesten: Lang Lipót, Haasenstein és Vogler (Jaulus), Dukes és Mezei, Goldbe és társa, Haasenstein és Vogler (Otto Maasz), Schalek Henrik, Oppelik Alajos, Dukes M.; Berlinben : Rudolf Mosse; - 
rger A., Eckstein Bernát, Bécsben: Daube G. L Frankfurtban : Daube G. L. s társa hirdetési irodájában. 

79-ik szám. Brassó, Szombat, julius 13-án. V. évfolyam. 1899. 
Előfizetési felhivás a 

„BRRASSÓ 
22 : 

czimü 

politikai, társadalmi, közgazdasági, közmüvelődési és 
szépirodalmi lap 

harmadik negyedére. 

Lapunk julius hó elsejével ötödik évfolyamának 
harmadik negyedébe lépvén, ezennel uj előfizetést hir- 
detünk. Tisztelt előfizetőinket kérjük tisztelettel: szi- 
veskedjenek előfizetéseiket megujitani, minthogy lapot 
cssk ugy küldhetünk, ha az előfizetési dijak rendesen 
beküldetnek. 

A hazafias ügy iránti tekintetből kérjük lapunk 
szives terjesztését. 

Etőfizetési árak: 
Félévre (julius —deczember) 3 frt 50 k. 
Negyedévre (julius -szept.) 1 , 80 , 
Külföldre fél évre . 10 frank. 
Az előfizetések legezélszerübben postautalvány- 

nyal küldendők a Brassóe kiadóhivatalába. 
Kivánatra bárkinek mutatvány-számmal készsé- 

gesen szolgálunk. Gyűjtőknek 6 egyszerre beküldött 
előfizető után tiszteletpéldánynyal szolgálunk. 

Mint eddig, - ugy ezentul sem fogunk kimélni 
semmi anyagi áldozatot, csak kérjük a t. közönség 
tömeges előfizetését, mit remél 

a BRASSÓ. szerkesztősége és kiadóhivatala. 

Kolozsvár-Brassó-N.-Szeben. 
Örvendetes hir érkezett Brassóba: a ko- 

lozsvári nemzeti szinház tagjai jövőre nem men- 
nek Nagyváradra, hanem e helyett Brassóba 
és Nagy-Szebenbe. E hir nagyon örvendetes 
lehet Brassó- és Szeben városok magyarságára, 
mely évek óta megvan már fosztva attól 
az élvezettől, hogy jó, művészi szinvonalon álló 
magyar szini előadásokat láthasson. 

A vidéki magyar szinészet pangásáról évek 
óta hallunk panaszokat. Ritka eset, hogy nem 
a közönséget okoznák ezért. Sőt emlékszünk 
reá, hogy valahányszor Brassóban egy-egy 
kontár társulat megbukott s tönkre ment, 
mindannyiszor emelkedtek hangok a sajtóban, 
melyek elitélték a magyarságot, kétségbevon- 
ták hazafiságát csak azért, mert a szinészetet 
nem pártolták. Pedig sem Brassóban, sem Sze- 
benben logkevésbbé a magyarság okozandó, 

mert mindkét város magyarsága, daczára igen 
kedvezőtlen vagyoni viszonyainak s társadalmi 
helyzetének, bir annyi érzékkel a magyar szi- 
nészet iránt, hogy e tekintetben nem hátrál az 
ország első városa előtt sem. 

Csakhogy e városok magyarsága intelli- 
gens, a kultura előhaladottabb fokán áll, en- 
nélfogva bir műizléssel, meg tudja különböztetni 
a jót a rossztól s a mennyire rajong a jó szi- 
nészetért, oly kin reá nézve a rossz szinészet. 

Ha tehát Brassóban és Szebenben meg- 
buktak magyar szintársulatok, legtávolabbról 
sem a magyarság az oka, hanem maga a szi- 
nészet, melynek rendesen csak alja jött ide, 
számitva arra, hogy nemzetiségi vidékeken csu- 
pa hazafiságból is pártoltatni fog. És tényleg, 
valahányszor ily társulat Brassóba és Szebenbe 
jött, mind a „magyar ügyő-et használta czé- 
gérül s ennek örve alatt belekényszeritette a 
magyarságot. Ez eleintén ment, de később a 
magyarság kiábrándult s meggyőződött arról, 
hogy a magyar érdeknek nagyobb szolgálatot 
tesz akkor, ha ezen kontár komédiások elbu- 
kását nem akadályozza, mert mig egyfelől a 
a nemzet szabadul egy a műizlést rontó esz- 
köztől, másfelől megmutatja épen a nemzetisé- 
geknek is, hogy a magyarság müvelt s kifej- 
lett műizléssel bir. 

E kifejlett műizlés következménye, hogy 
a magyarság szivesebben hallgat meg egy jó 
német társulatot, mint egy rossz magyart, va- 
lamint német testvéreink is akárhány rossz 
német társulatot buktattak el Brassóban. 

Ekként állván a dolog, őszinte örömmel 
üdvözöljük azt az eszmét, hogy a kolozsvári 
nemzeti szinház tagjai évenként két-két hóna- 
pot töltsenek Brassóban és Szebenben. 

Orömmel üdvözöljük épen magyar nem- 
zeti szemponthól, mert mig egyfelől alkalma 
lesz magyarságunknak végre-valahára igazi mű- 
élvezethez jutni, addig másfelől alkalmat nyujt 
idegen ajku testvéreinknek is, meggyőződni ar- 
ról, hogy a magyaroknak művészi szinvonalon 
álló vidéki szinészetök is van, nemcsak az a 
kontár komédiás-sereg , mely itt eddig for- 
dult meg. 

Nem kételkedünk, hogy Brassó és Szeben 
városok magyarsága ép ily örömmel fogadja 
e tervet s hálaérzettel viseikedik az iránt, a ki 

ezt évek óta késziti már elő s a ki nem más, mint 
azon férfiu, ki e két megye magyarságának leg- 
aprólékosabb ügyei iránt is meleg érdekkel vi- 
seltetik, azokért minden tőle telhetőt megtesz : 
Gróf Bethlen András főispán, a ki az ellene 
– természetesen mindég ugyanazon érdekelt 
forrásból származó – több alkalommal inté- 
zett rosszakaratu támadást azzal vágja vissza, 
hogy igyekszik zajtalanul , szép csendben 
emelni a magyarság szellemi és anyagi erejét. 

Ez ujabb terv kétségtelenül nagy viv- 
mány s nem kételkedünk benne, hogy a ko- 
lozsvári szinház kitünő közönséget fog kapni 
Brassóban és Szebenben. 

Csakhogy Brassóban egy másik baj van. 
Nincs szinház. Szebenben csak volna, ott még le- 
hetjátszani. De a brassói, szinháznak csufolt, te- 
rem egy jóravaló, kisszerü társulatnak sem 
való, annál kevésbbé oly nagy társulatnak, 
minő a kolozsvári. Láttuk Wolff német társu- 
sulatánál, hogy minden nap telt ház előtt ját- 
szottak és mégis alig tudott megélni. Ez kü- 
lönben természetes, mert a brassói szinházi te- 
rem legjobb esetben 350 írtot jövedelmez. Ez 
pedig nem elég egy jól szervezett, tehát jó 
erőkkel biró szintársulatnak. 

Sürgős volna tehát a szinházkérdés ujbóli 
felvétele. A megszakadt fonalat vegye fel a 
város és a szinházépitő egylet, hogy legyen 
Brassónak mielőbb a városhoz méltó szinháza ! 

Belföld. 
Brassó, jul. 12. (A delegácziókból.) A magyar 

delegáczió f. hó 10-én délelőtt 10 órakor tartotta ötö- 
dik nyilvános ülését. A jegyzőkönyv hitelesitése után 
a külügyi budget végleg megszavaztatván, az össze- 
egyeztető hetes albizottságba megválasztattak: Tisza 
Lajos gr., Falk Miksa, Rakovszky István, Hegedüs 
Sándor, Szlávy Olivér, Dániel Ernő és Warmann Mór,- 

Ezután megkezdték a hadügyi albizottság jelen 
tésének tárgyalását. 

Rakovszky előadó kiemeli, hogy a rendes kiadá- 
sok ismét 643,165 frttal emelkedtek. A rendkivüli ki- 
adásoknál mutatkozó emelkedések a viszonyok változ- 
tával remélhetőleg csökkenni fognak, miért is azokat 
az albizottság a rendkivüli költségvetés keretében meg- 
hagyandónak véli. Az emelkedés okai részben más 
államok hadseregeinek nagy mértékben történő fejlesz- 

A ,BRASSÓ TÁRCZAJA. 

A Czenktetőn. 
— Regényes elbeszélés. - 

(Folytatás.) 

Onofriust, egyik barát, Bonifacius testvér, indit- 
rányára titkos felügyelet alá helyezte. E feladatot a 
lyülekezet az inditványt tevő Bonifaciusra bizta. Ez 
tehát, hogy megbizatásának eleget tegyen, nem tévesz- 
tette szem elől Onofriust, hanem mindenütt nyomon 
övette s igy most is, midőn észrevette, hogy Eszte- 

Nyvel szólni akar, — ugytudta intézni, hogy meghall- 
hatta, mit egymással beszéltek. 

Azonkivül Bonifácius rögtön elküldetett, hogy 
ntalt a történetekről értesitse s visszatérését sür- 
gesse, 

Mialatt Antalt a bosszuérzet által 
atyja vára ellen készült s igy egész multjával sza- 
tott, ezalatt a zárdában reá nézve kedvező for- 
ulatot vettek a dolgok. 
Onofrius iránt társai mély gyülöletet éreztek de 

e. gyülöletben . bizonyos félelem is volt, a mely egy- 
uttal megmenté őt az elzáratástól, mig a visszatérő 
ntal — mint uj apát — majd itéletet mond fölötte. 

Nofrius borzadva látta rég táplált reményeinek ily hir- megsemmisülését s nem hihetett, nem akart hinni en 

elvakitva 

— Antal még nem vett hirt apáttá történt meg- 
választásáról, — igy szólt magában, - még nem tért 
vissza a kolostorba. A jelen veszélyes körülmények 
között könnyen történhetik vele valami szerencsétlen- 
ség A királyiak kezébe kerülhet, sőt talán már azok 
hatalmában is van, — különben vissza kellett volna 
már térnie. 

– A mint látom, – a klastromot el akarjátok 
hagyni, mielőtt választásunk megejtetett volna, — szó- 
litá meg Eszteryt Onofrius. — Jól is teszitek, mert a 
mit Antal testvér nektek mondott, az esak egy általa 
kigondolt ürügy volt, hogy titeket rászedjen. 

— Tehát jól gyanitottam. Köszönöm figyelmez- 
tetésedet s nem leszek hálátlan érte, ha majd visszaté- 
rek csapatommal, — szólt Esztery, mialatt a nye- 
regbe veté magát s kisérőinek indulást vezényelt. 

Igy vonultak ki a királyiak s ekként történt, hogy 
a táborba igyekezvén, utközben szemben találták An- 
talt, kit aztán magukkal is vittek. 

Onofrius ezalatt csendes léptekkel s elégedett 
arczczal tért vissza czellájába. Egy kanyarulanál azon- 
ban észrevette Bonifaciust. E tölfedezés tőrdöfés gya- 
nánt hatott rá. 

— Ha ez megleste volna találkozásomat Esztery- 
vel! suttogá, önkénytelenül összerázkódva. 

E fölött nem maradhatott soká kétségben, mert 
Bonifácius azonnal az összegyült szerzetesekhez sietett 

s jelentést tett nekik a látottak- és hallottakról. Boni- 
fácius értesitése rendkivüli hatást gyakorolt a bará- 
tokra, kik a vikárius gyalázatos árulása miatt egyhan- 
gulag fellázadva, Antalt kiáltották ki apátnak, egyide- 
jüleg megfosztva Onofriust eddig viselt hivatalától is, 
melyet Bonifaciusra ruháztak. 

És sajátságos gondolatok forrongtak agyában. 
Majd ismét folytatá : 

– Ha ő nem érkeznék vissza, ha a királyi 
csapat őt megelőzve, elfoglalná a zárdát, akkor a ha- 
talom ismét az én kezemben volna s nem állana semmi 
utamban. 

Onofrius nyugtalanul járt kelt, nem találta helyét 
majd szüntelenül ki-kitekintgetett, vajjon nem látja-e 
Antalt az elébe lovagolt Bonifacius kiséretében. Vala- 
hányszor ugy tetszett neki, mintha valaki a klastrom 
felé közelednék, hirtelen összerezzent s mintegy őr- 
jöngve keresett valami fegyvert. Igy került kezébe egy 
éles tőr, - melyet gépiesen, meg tapogatva csuhája 
redői közé rejtett. Reszkető ujjai szünet nélkül szo- 
rongatták a tőr markolatát, szemeiből vad elhatározás 
sugárzott elő. 

Tehát itt is gyilkolás volt készülőben. Itt a véres tett rugója a keserű csalódás volt, amott az ádáz bosz- 
szu érzete. A végzet itt egy kezet fegyverzett fel a természetellenes fiu gaztettének megbüntetésére s a büntető kar már fölemelkedett. . 

(Folytatása következik.) 
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tése, részben a véderő-törvény folytán előállott széle- 

sebb alapon való szervezése. Hadseregünk fejlesztése, 

a pénzügyi viszonyok által indokolt lassu tempóban 

kötelesség. A költségvetést elfogadásra ajánlja. 

Beőthy Ákos elvtársai nevében is felemeli szavát 

ama felfogás ellen, mintha a delegáczióban konstituált 

pártok nem léteznének. Mint az ellenzék tagja szól a 

költségvetéshez, melyet általánosságban elfogad, mert 

tényleg sanctionált intézkedéseken alapszik, melvek 

elől kitérni nem lehet. Nem fogadja el azonban a 

póthitelt. 
Tisza Lajos gr, Beöthyvel szemben, helyeslések 

közt kimutatja, hogy a rendkivüli hitel czélja nem 

volt a mozgósitás, csak a mozgósitás szükségének ese 

tére mindennek előkészitése. A költségvetés elkészité- 

sénél soha sem lehet minden bekövetkezhető rendki- 

vüli viszonyokat előre látni, de szóló is óhajtaná, hogy 

az átalányhitelre szükség ne legyen. 

Bolgár Ferencz a védtörvény által ohozott költ- 

ségekre nézve csatlakozik Beőthy fejtegetéseihez. 

Pulszky Ágost konstatálta, hogy a többségnek és 

ellenzéknek különböző praemissákból való kiindulása 

mellett ugyanazon eredményre jutása jele annak, hogy 

a többség megfontolta, a mit határozott. 

Széchen Antal gróf rövid felszólalása s Beőthy 

helyreigazitó szavai után az általános vita véget ért. 

Kültöldi szemle. 
Bras só 1889. jul. 12. 

A keleti kérdés ismét nagyon előtérbe lép. Egy- 

részt Oroszország serény mozgolódása, másrészt Mon- 

tengro fejedelmének henczegése és kihivó modora s 

viszont a szerb-bolgár viszony elhidegülése, mind je- 

lek arra nézve, hogy a keleten valami készül. A mily 

kellemetlenül hat ez a hir, ép oly kellemesen érintene 

azon több oldalról érkezett s eddig még meg nem 

czáfolt hir, hogy Német- s Olaszorszáz, nemkülönben 

monarchiánk, elismerni szándékozik Ferdinánd bolgár 

fejedelmet, mit nyomban követne a szultán megerő- 

sitése is, a ki csak alkalomra vár, hogy Bulgáriában 

a rég ohajtott végleges törvényes rendet helyreállitsa. 

Hogy ebhől azután mi fog kifejlődni, az természetesen 

más dolog, mert valószinü, hosy Oroszország a ber- 

lini szerződés felmondásával fog felelni, melyet külön- 

ben ugy sem tartott meg soha. 

Szerbiában országszerte megdöbbentő mérvet ölte- 

nek a rablások. Naponként érkeznek jelentések utonál- 

lásokról, rablásokról, gyilkosságokról és gyujtogatásokról. 

A rablóbandák leginkább elbocsájtott csendőrökből, lo- 

vas-határőrökből, megszökött fegyenczekből, általában 

elszánt vakmerő csavargókból állanak, kik majdnem 

hihetetlennek Játszó vakmerőséggel viszik el lakásaik- 

ból a gazdagabb polgárokat és gyárosokat az erdősé- 

gekbe és csak 500—1000 arany váltságdijért eresztik 

szabadon. A kormány a katonaságot mozgósitotta, 

hogy a rablóvilágnak véget vessen. Belgrád környékén 

szintén rablóbandák bukkantak fel. Ugy látszik, hogy 

ebben is orosz kéz mozog. 

Sándor szerb király Belgrádba érkezett, hol nem- 

sokára atyja, Milán exkirály, fogja őt meglátogatni, a 

kivel a párisi kiállitásra fog utazni. 

A helyzetet Egyiptomban ujra annyira aggodal- 

masnak tartják, hogy Maltából sietősen 2000 angol 

katonát kellett Egyptomba küldeni. Az egyptomi ügyek- 

ben a politikai indokok gyakran befolyásolják a ka- 

tonai intézkedéseket s igy azoknak esetleg inkább dip- 

lomatiai czéljuk is lehet. 

A brassómegyei magyar evang. esperes- 

ség főfelügyelője. 
— Érdem vagy rang? – 

Hétfalu, 1889. julius 8. 

E kérdés vetődött fel elmémben, a midőn köze- 

lebbről hallám, hogy megyénk magyar ev. esperessé- 

gében a főfelügyelői állásra való jelőlés alkalmával a 

nézetek eltértek. Pár szóban — a szerkesztő ur szi- 
ves engedelmével — rátérek e kérdésre s kifejezést 

adok egyéni meggyőződésemnek, a melyet a nagyt. 

lelkész urak bonczkése alá nyugton bocsátok. 
Az esperességekben a főfelügyelői állás tiszteletbeli, 

bizalmi állás, a melyet oly egyének szoktak elnyerni, 

a kik a tractus érdekében már eddig is odaadólag 

munkálkodtak, vagy legalább is jelét adták jóindulatuk- 

nak, érdeklődésüknek, ha részt nem is vettek a küz- 

delemben, fáradságban. Azonban ezen megtisztelő egy- 

házi hivatallal munka, még pedig nehéz munka van 

egybekötve, mert feladata az egyházak védelmezése 

megtámadtatásuk esetén, a népnevelés ügyének szi- 
vén viselése, az egyházak és iskolák anyagi jólétéről 

való gondoskodás, szükség esetén bőkezü áldozatho- 

zatal. Tehát nem puszta czim a főfelügyelői állás, ha- 
nem a bizalomnak való megfelelés, ha azt akarjuk, 

hogy oly egyén álljon az esperesség élén, a ki ne 

csak a czimet viselje, hanem tegyen, ha látja a sebe- 

ket, találjon gyogyitó irt azokra; ha csüggedni lát, 

nemes példával küzdjön elő! s kezet fogva az egyházi 

előljárókkal. időt nem tekintve, munkáljon a gyenge 

csemete megerősödésére. 

Ez elvek lebeghetnek szemeink előtt, midőn a 

brassómegyei magyar luth. esperesség emlitett tiszte 

betöltése előtt állunk s az egyén megválasztása körül 

van a gordiusi csomó. Tudjuk, hogy községeinkben s 

még magában Brassóban is sok a tenni való, hisz 

még az esperesség nem jutott ama szilárd helyzetbe, 

hogy megpróbáltatásoktól nem háboritva, haladhasson 

előre. Sajnosan észleljűk, hogy a világi elem tartóz- 

kodik a részveteltől, gyüléseken hiányuk napról-napra 

szembeötlőbb s leplezetlenül kimondva az igazat, en- 

nek oka a gyakran felmerülő differencziákban rejlik. 

Ott vannak az egyházfelügyelők! Tesz-e egyré- 

szök valamit egyházaik érdekében? Vajmi keveset. 

Ismerik-e a bajokat, a melyek mint nyüg, a fejlődés 

utját állják? Nem. És ha ennek okát keressük, köny- 
nyen megtaláljuk magyarázatát abban, hogy távolabbi 

vidékeken laknak Az igaz, hogy magas hivatalokat 

viselnek, de érdemök csaknem semmi nincs az egy- 

házakkal szemben, talán még azt sem tudják, hogy 

merre fekszenek. 
Ez szolgáljon az esperességnek intő példa gya- 

nánt arra, hogy a szóban forgó főfelügyelői állás be- 

töltésénél ne menjen messzire, ne nézzen rangra, mél- 

tóságra, hanem őszinte odaadó munkást keressen, a 
ki ismerje a népet, viszonyokat s a mi fő, a gyógyi- 

tásra váró sebeket, s válaszszon ez állásra lehetőleg a 

maga köréből arra érdemes férfiut. 
Vonják a nagyt. lelkész urak a magukhoz közel- 

állókat körükbe s összetett erővel fényes eredménye- 

ket fognak felmutatni, - mig szétforgácsolódva csak 

nyögnek s elidegenitik a jóindulattal viseltetőket is. 

Szolgáljon példa gyanánt a testvér reform. egy- 

házmegye, a melyben a legegyszerübb, de legmunká- 

sabb egyének viselik az ilyen tiszteket s mégis mind- 

nyájukat összetartás, az együtt munkálás szelleme hatja 

át s vezeti oly gyors léptekkel előre, a mnőt mi — 

eddigi vezérelveinkkel – soha el nem érünk. 

S mivel értesülésem szerint a nagyt. lelkész 

urak egymás közt megbeszélve a kérdést, oly egyén 

nevét emlegették leginkább, a kit sem egyházi, sem 
világi férfiaink közelebbről nem ismernek s viszonya- 

inkról a kellő tájékozottsággal bizonyára ő sem bir. 

Kérve kérem mindnyájukat, tegyék ismételten 

megfontolás tárgyává ez ügyet s bölcs belátásuk sze- 

rint döntsenek ugy, hogy egyházainkra nézve legyen 

— a legjobb, leghasznosabb, legüdvösebb a választás. 

Egy érdeklődő. 
k 

Ezen közlemény irányadó hétfalusi ág. ev. for- 
rásból származván, annak készséggel adunk helyet, 

bár szándékunk volt, nem szólni hozzá az esperességi 

főfelügyelő kérdéséhez, mely tárgyban a mult héten 

papi értekezlet volt Hétfaluban s megállapodás is jött 

létre. Véleményünk ugyanis az, hogy ez kebli ügy 
lévén, nem lehet czélszerű, a választást egyik vagy 

másik irányban befolyázolni, mert ugy a lelkész urak- 

ról, mint a választást eszközlő egyházakról tartozunk 

feltenni azt, hogy csakis egyházmegyéjük érdekeit 

tartják szemeik előtt. Annál kevésbbé szólbatunk, mint 

be nem avatottak, e kérdéshez, mert nem tudhatjuk, 

mily szempontok vezérelték a lelkész urak többségét, 

—- hogy mellőzve a saját körükben esetleg találhato 

egyéneket, távolabbra menjenek, maguknak főtelügye- 
őt keresni. Ez okok lehetnek alaposak és nem is. 

Mert elvégre lehet ennek épen az az oka is, hogy 

több arra alkalmas helyi egyén van, kik közül egyet 

választva, a többi esetleg megbántatnék, a mi csak 

káros volna az esperességre. Ép ezért nem lehet a be 
nem avatottnak hozzászólni, a nélkül, hogy egyik vagy 

másik irányban 1gazságtalan ne legyen. 
Azonban czikkiró által felvettetvén a kérdés a 

nyilvánosság előtt, nem zárkózhatunk el annak közlé- 
sétől egyrészt és kijelentésétől másrészt, hogy mi is 

azon véleményen vagyunk, hogy a fiatal esperesség 

igyekezzék szeretettel és egymás iránti figyelemmel ki- 

egyenliteni a mindenkori estleges differencziákat, mert ezál 

tal megerősiti magát önmagában, barátokat szerez önma- 

gának, mire minden ujintézménynek, de neki, a rend- 

kivül nehéz helyi körülményekből kifolyólag, különö- 

sen nagy szüksége van. 
Ha tény az, hogy a világi elem visszavonul az 

egyházi ügyektől, ez kétségtelenül nagy baj az egyház- 

megyére. Ép ezért kell azt a szeretet eszközeivel visz- 
szavonni. mert az esperesség kérdése nemcsak feleke- 

zeti, hanem egyuttal magyar kérdés is. Mint mindenütt e 
világon történnek kellemetlen dolgok, mert hisz emberek 

intézik a világ sorsát, történtek bizonyára, mint czikk- 

iró véli, ezen esperesség körében is dolgok, melyek 

ugy esperességi, mint magyar szempontból nagyon hátrá- 

nyosak voltak. De mi nem tartjuk a dolgot annyira elmér, 

gesedettnek, hogy szeretettel, gyengédséggel és min- 

den oldalu figyelemmel ne lehetne a fennálló differen- 

cziákat kiegyenliteni s kölcsönös tisztelet, az együvé 

tartozás érzete alapján oly viszonyokat és oly helyze- 

tet teremteni, mely áldásossá váland megyénk magyar- 

ságára általában és a fiatal csemete esperességre 

nézve is, melynek megerősödését és biztos fejlődését 

a brassómegyei magyar evangelikusok nemzeti meg- 

izmosodásának emelésére mindegyikünk szükségesnek 

tartja. 

Ez nem tartozik ugyan a főfelügyelő kérdéséhez. 

De midőn .Egy érdeklődő" a főfelügyelő kérdésének 

ujból való meggondolását ajánlja az esperesség irány- 

adó férfiainak figyelmébe, talán nem magyaráztatik 

félre, ha mi ez alkalmat felhasználva, ezeket is öszinte 

jóakarattal figyelmökbe ajánljuk. : 

A szerkesztő. 

Népoktatás Küküllővármegyében. 
Horváth László, kir. tanfelügyelő jelentése a közig. bizottság- 

nak julius 5-én tartott ülésében. 

Az állami és községi iskolák a 8-10 havi tan- 

folyamot pontosan betartva; ezek közül: 

a dicsőszentmártoni polgári leány és elemi fiu 

leány iskolák első sorban érdemelnek felemlitést, mely 
iskoláknál az ujra-szervezés folytán, az uj igazgatóval 

Gyöngyössy István nagy mérvü lendületet vett annak 

emelkedése és fejlődése. Daczára, hogy a mult év szep- 

tember hó 1-én megnyilt uj polgári leány iskolához 

a tanitok a késői kinevezés miatt állomásaikat alig 

foglalhatták el, a megnyitott I és II-ik osztályokban 

23 leány növendék jelentkezett, - kiknek zárvizsgáin 

nagyszámu, közönség is vevén részt, a bemutatott 

eredménynyel annyira meg volt mindenki elégedve, 

hogy ezen iskolának jó hirneve, benépesedése és igy 

fejlődése is teljesen biztositottnak látsztk. Az ezen is- 

kolával kapcsolatos köztartás berendezése teljes sikert 
enged remélni, hol a lefolyt tanévben 4 leánynöven. 

dék lakott, teljes ellátásban részesülvén 12 frt havi 
fizetésért. 

Az elemi iskolák is benépesedtek annyira, hogy 
az elemi fiu első és második osztályaiban egy tanitó 

alatt 110 növendék volt, s daczára ezen nagy lét- 

számnak, a tanitási siker kielégitő, mely jövőben annál 

biztosabban várható, mert még egy tanitó neveztet- 

vén ki, ezen két alsó és legnépesebb osztályok külön 
tanitók által fognak vezettetni. : 

Ezen iskolának gondnoksága nem csak ezen is- 

kolára terjeszté ki figyelmét és jótékony müködését, 
hanem nemes példájával és buzgalmával az egész 

megye tanügyét emelő nemes tevékenységével egy 

kisded ovódát is létesitett, melynek védnökségét ÉEr- 

dély egyik legelőkelőbb és áldozatkészebb delnője fo- 

gedta el: Özvegy Gróf Béldi Ferenczné. Továbbá a 
gondnokság át látta annak is teljes s szükségét, hogy 
az iskolához tartozó összes intézmények, mint kisded- 

ovoda, köztartási helyiség stb. mind együtt legyenek 

melyeknek felügyelete ez által könnyebb és behatóbb 

is lenne; előterjesztést tett annak létesithetése czéljá- 

ból, hogy az iskola külső és belső birtoka eladatván 
annak árából az iskolának szép nagy telkén arra al- 

kalmas épületet épithessenek, még pedig az állam- 
kincstár minden megterheltetése nélkül. Ezen ügy kü- 
lön intézkedés tárgya lesz. 

Hasonló dicsérettel kell megemlékezni, a nagyte- 
remi-tetemi s ujfalusi áll. iskoláról, melynek zárvizsgá- 

ján személyesen lévén jelen, teljes megelégedéssel és 

lelki örömmel győződtem meg azon iskolának olyan 

működéséről, mely messze vidéken például és mintául 
tekintetik, a mit egyfelől Bernát Lajos segéd tanitó 

működésének, más felől az ottani gondnokság buzgó 
elnökének lehet köszönni. Ezen iskolánál a nyári 4 havi 
szünidőre a kormány áldozatkészségéből egy gyermek- 

menhely állitatott és rendeztetett be (még első az erdélyi 
részekben), melynek eredménye a lehető legjobb, mi- 
dőn két két alatt a gyermekek száma 70-re szaporo- 
dott. Ezen menhely javára rendezett a környék értel- 

misége által látogatott majálisi tánczmulatság jöve- 

delméből, – minden héten kétszer kenyeret sütnek 
rendre az ottaui jobb módu gazdasszonyok, mely: 
ből a kis gyermekek mindennap kapnak és igy a szé- 

gényebbek is jobban táplálkozhatnak. 

A küküllővári és somogyomi áll iskolák is meg 

felelően müűködnek, melyekhez azonban még egy egy 

tanitó alkalmazása volna szükséges. A küküllővárihoz 
egynek áthelyezése fel is terjesztetett, szintén szüksé 
ges volna az iskolai helyiségnek megvásárlása is 4 
meghatározott 2000 frtban, mit elég jutányosnak lehet 

tekinteni, tekintve a telek nagyságat, és az egésznek 

fekvését a község közepe táján. 
A két községi iskola Pipe es Kóródi- szent-már- 

ton helységében, hasonlóan jól müködik s kivált a 
pipeinél alkalmazott tanitó teljesen elhivatásának ma' 
gaslatán áll, : 
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Általánosan szükséges volna ezen megyében az 

állami iskolák szaporitása, melyre nézve első sorban 
volna ajánlható Bethlen-szentmiklós, mely maga is 
több rendben kérelmezett s ajánlatokat is tett. Nem 
kevésbbé fontos hely volna Felsőkápolna közsege, 
melynek kevés lakossága semminemü iskolával nem 
bpir s szegénysége miatt létesiteni vagy fentartani nem 
is. tud Ott az állami iskolát igénybe vennék a szom- 
szédos községek is, miután az ezekben levő felekezeti 
iskolák tulnépesek. 

Nincs és nem is volt iskolája továbbá kisteremi 
községnek, mely hasonlóan nagyon kis község a me- 
gye szélén, s meljet iskolázásra csak a legközelebb 
szomszédos Fintaháza községéhez lehetne csatolni, 
mely azonban Maros-Torda megyéhez tartozik. 

Helyi és vidéki hirek. 
Udvari ebéd. Ő felsége a király f. hó 10-én 

Ischlből Bécsbe érkezett, hogy a delegatio tagjainak 
adandó ebéden részt vegyen. F. kó 10-én volt az első 

ebéd. Jelen volt 30 magyar és 31 osztrák delegatus, 
azonkivül Káinoky, Kállay, Taaffe, Tisza, Bauer és 
Orczy miniszterek Szögyény osztályfőnök, Tóth Vil- 
mos legfőbb számvevőszéki elnök és Sterneck ten- 
gernagy. 

Baross Bécsben. Baross Gábor kereskedelmi mi- 
niszter, Csöke miniszteri titkár kiséretében f. hó 10-én 
Becsbe érkezett. A minisztert délután 1 órakor ő fel- 
sége magán kiballgatáson fogadta. A miniszter este 

visszautazott Budapestre. A miniszter fogadtatását el- 
lenzéki lapok a Dunagőzhajózási társaság ügyével hoz- 
zák összeköttetésbe. 

Az uj pénzügyigazgató. A hivatalos lap tegnapi 
száma közli az ujonnan kinevezett pézügyigazgatók 

névsorát, de a székhelyek nélkül, a melyek csak ké- 

sőbb fognak megállapittatni. A névsorból sajnálattal 

nélkülözünk oly neveket, melyekre bizton számitottunk. 

Brassóba hir szerint Fogarascher János pénzügyi ta- 

nácsos fog helyeztetni, mig Gencsy István jelenlegi 
közbecsülésben álló és szeretetben álló kir. adófel- 
ügyelő első helyettes lesz. 

Megyei ügyek. Brassómegye közigazgatási bizott- 
sága f. hó 8-án űlést tartván, előterjesztettek a felévi 
jelentések. A gyülésről nem közlünk részletes tudóst. 
tást, nem lévén fontosabb tárgya, de a megye köz- 
igazgatásának állapotát a lefolyt félévben külön fogjuk 
ismertetni. 

Vonatkésés. Egy és félórai késéssel érkezett meg 
csütörtökön a kolozsvári személyvonat. A késést az 
idézte elő, hogy Szajolnál szinte nagy baleset történt, 
a mennyiben a Budapestről érkezett gyorsvonat ugyan- 
azon a vágányon robogott be az állomásra, melyen 
egy tehervonat állott. Csak a vészfék sikeres alkalma- 
zása háritotta el az utolsó pillanatban Ja szerencsét- 
lenséget. 

Városi ügyek. Brassó város képviseletének csü- 
törtökön délutánra összehivott gyülése nem tartatott 
meg, mert aznap Péter és Pál napjuk volt a romá- 
nok. A gyülés legközelebbi szerdán fog megtartatni. 

Felolvasás a zona tarifáról. Faragó Károly m. 
á. v. hivatalnok hétfőn este 8 órakor felolvasást fog 
tartani a zonatarifáról, melyre ismételten felhivjuk a 
t. közönség figyelmét. 

Országos tanáregyesület. Az országos tanáregye- 
sület marmarosszigeti közgyülésén Rombauer Emil, 
főreáliskolánk igazgatója inditványt tett — s erről fel- 
olvasást tartott - a középiskolák mellé állitandó elő- 
készitő osztályok felállítása tárgyában. Ezen felolvasás 
végpontjai következők: 1. Az elemi iskolai növendék 
készültsége általában nem kielégítő; 2. ennek oka a 
tanerők kellő számának hiánya; 3. a bajt fokozza a 
népnevelésügy és a középiskolai oktatásügy egymástól 
teljes elválasztása, az érintkező pontok hiánya; 4. e 
hiányok orvoslására minden középiskolával szervi kap- 
csolatba volna hozandó egy négy osztályu elemi igs- 
kola, melynek paed. vezetője a középiskola igazgatója 
volna; 5. az előkészitő elemi iskola tanterve nagyjá- 
an megegyeznék az elemi iskola tantervével ; G. az 

előkészitő iskola 4-ik osztálya szolgáltatná a középis- 
kolai tanulók zömét. Az inditvány felett vita fejlődött 
, melynek eredménye az volt, hogy az elnök nem 

tirtja lehetőnek a törvény megváltoztatását, inkább 
előkészitő osztály felállitását pártolja, a hol az szük- 
ségesnek mutatkozik. A felolvasó ennélfogva vissza- 
vonja inditványát, de fenntartja meggyőződését, hogy 
4] van, mely orvoslásra szorul. Határozza el a köz- 

gyülés, szükség van-e előkészitő osztályra. A felol- 
Vasó ezt elvben kivánatosnak tartja. A közgyülés ki- 
mondja, hogy az előkészitő osztály felállitását, ha a 
elyi viszonyok kivánják, helyesli. Ugyanezen gyülésen 

Vidéki választmányi tagokká Brassóból Bournáz 
nő főgymn. tanár, Orbán Ferencz középszak- s 

Tánczestély Hétfaluban. Csernátfalu község nagy 
vendéglőjében (Hotel International) ezen község vá- 
sárutezabeli hidsétényának (Bretterpromenade) befási- 
tási alapja javára 1889. julius hó 13-án tánczestély ren- 
deztetik. Belépti dij: személyenkint 60 kr, családjegy 
1 frt 20 kr. Jegyek előre válthatók Csernátfalu köz- 
ség irodahelyiségében, este pedig a pénztárnál. Kez- 
dete este 8 órakor. 

Hangverseny-körut. Késmárky Árpád és Schnöl- 
ler Lajos fővárosi zenetanárok hangverseny körutjokat 
az erdélyi fürdőkön már megkezték s Borszék felől 
városunkba is jönnek. 

Rendőri hirek. (Elveszett) a Hontérus-ünnepen 
egy fekete bőrből készült pénztárcza kevés pénzzel ; 
megtalálója sziveskedjék azt a városkapitánysághoz be- 
adni. — Eltoionczolt) a városkapitányság ujból egy, 
könnyelmü életmódot folytatott pinczérnőt. - A teg- 
napi hetivásár alkalmával ismét nagyszámu szabályta- 
lan ürmértéket kobzott el a rendőrseg, egyuttal meg- 
büntetve a tulajdonosokat. 

Pongrácz Lajos kolozsvári első népzenekara a 
Mehsner-féle vendéglő helyiségében hétfőtől kezdve, 
mindeu este előadást tart, mely alkalommal a legked- 
veltebb s legujabb zenedarabok előadásával fogja a 
n. é. közönséget mulattatni. 

Hymen. F. hó 9-én esküdött örök hűséget Gá- 
bos Sándor kakasdi ev. ref. lelkész, Nagy-Enyeden, 
Fejérdi József megyi levéltárnok szép és müvelt 
leányának IlIonának. Az esketési szertartást Nagy 
Sándor, alsó-rákosi ref. lelkész végezte, egy valóban 
költői beszéd kiseretében, mely a jelenvoltak szemeibe 
az öröm és elragadtatás könyjeit csalta. 

Az uj egyforintos államjegyek. A hivatalso lap 
az 1888. évi jutius hó 1-ről keltezett uj alaku, egy o. 
é. forintról szóló államjegyek kiadása tárgyában a kö- 
vetkező hirdetményt közli: A cs. és kir. közös pénz- 
ügyminiszterium, a birodalmi tanácsban képviselt ki- 
rályságok és országok kormányával, valamint a m. 
kir. kormánynyal egyetértőleg, egy o. é. trtról szóló 
államjegyeknek uj alakban való kiadását és a jelen- 
leg forgalomban levő egy o. é. frtról szóló államjegyek 
bekivánását határozta el. Az uj egy forintos államje- 
gyek kiadásával azonosan, a két államadósság-ellenőrző 
bizottság ellenőrzése alatt és az államjegyforgalom 
törvényesen megállapitatott határ eszközöltetik. Az 
1 o. é. frtról szóló uj államjegyek kiadása a cs. és 
kir. közös központi pénztár által, 1889. évi julius 
hó 13-án kezdetik meg. Ezen államjegyek a cs. és kir. 
közös központi pénztár czégét viselik és .1888. évi 
julius hó 1--ről van keltezve. 

Egy költő halála. A magyar irodalomnak ismét 
halottja van: egyik legkitünőbb s legtehetségesebb ly- 
rikusunk, Reviczky Gyula, hosszu szenvedés után 
meghalt. Az ifju költőt, kihez az irodalom nagy re- 
ményeket füzütt, kartársai s ismerősei őszintén si- 
ratják. 

5000 frtot adott az Emke-nek az a szerencsés 
lutriás, a ki 480.000 frt nyert Bécsben. Nem is ad- 
hatta volna jobb helyre. : 

Vasuti baleset törtent f. hó 11-én Himbergnél. 
Ugyanis a budapesti gyorsvonat nekiment egy teher- 
vonatnak. Két kocsi teljesen össezuzódott. Sok utas 
könnyü sérülést szenvedett. 

A strike egyre terjed Ausztriában. Brünnenben 
elfogtak két munkásvezetőt fenyegető maguktartása miatt. 
Lembergbe két század katona indult Gráczból a kő- 
szénbánya-munkások strikeolásának ellensulyozására. 

Közgazdaság. 
A zona-tarifa. 

A m. kir. államvasutak igazgatósága a következő 
figyelmeztetést teszi közzé: F. évi augusztus hó 1-én 
a m. kir. államvasutak vonalain (ide értve az államo- 
sitott magyar nyugoti vasut magyar vonalrészét, to- 
vábbá az állami kezelésbe vett bndapest-pécsi vas- 
utat is) a személyek, podgyász és a podgyász gyanánt, 
továbbitandó kutyák szállitására uj dijszabás lép életbe 
mely által a fentemlitett vasutakon jelenleg érvényes 
személydijszabási pótlékokkal együtt hatályon kivül 
nelyeztetnek. 

Ezen uj dijszabás - melynek tartalma már több 
izben ismertetve volt — jülius hó 15-dikétől kezdve a 
m. kir. államvasutak dijszabási osztályában kapható 
és az emlitett vasut összes állomásai, valamint vala- 
mennyi menetjegy-iroda utján megrendelhetők. 

Ezen uj személydijszabás életbeléptetése napjától 
kezdve hatályon kivül helyeztetnek a menettérti je- 
gyek, a nagyobb városok és azok kőrnyéke közti for- 
galomban fennálló 20 darab jegyet tartalmazó jegy- 
fűzetek, a már összeállitott magyar körutazási jegyek 
és végre a m. évi május hó 15-től érvényes fürdő- 
dijszabás annak f. évi május hó 15-től érvényes I. ombauer Emil főreáliskolai igazgató választatott. pótléka. 

Megjegyeztetik egyuttal, hogy a m. kir. állam- 
vasutak vonalain fentemlitett naptól kezdve az uj sze- 
mélydijszabás tételeinek megfelelően az általános kör- 
uti iegyek is változni fognak, 

Figyelmeztetjük ez alkalomból a f. évi augusztus 
hó elseje előtt már váltott s csak az odautazásra hasz- 
nált menettérti fürdő-évadjegyek és körutazáei jegyek 
a kiadásukkor érvényben állott határozmányok válto- 
zatlan fenntartásával a visszautazásra a fenti határ- 
időn tnli is érvényesek fognak maradni, olyképen azon- 
ban, hogy a mennyiben ezen jegyek ára és az aug. 
1-én életbeléptetendő uj dijszabás szerinti menetdijak 
között esetleg különbözetek mutatkoznának, ezen kü- 
lönbözetek meg-, illetve visszatéritése sem az utastól 
sem a vasuttól nem lesz követelhető. 

Végre még megiegyeztetik, hogy a f. év végéig 
érvényes vasuti jegyfűzetek alapján az aug. hó 1-étői 
a távolsági forgalomban életbelépő uj jegyek is lesz- 
nek válthatók, továbbá, hogy 20 darabból álló jegy- 
tüzetek és éves bérleti jegyek az érvényességi időtar- 
tamokon belül használhatók. 

Hetivásár. A tegnapi hetivásár ismét csak közepes 
volt. A gabona -vásár ismét gyengén volt látogatva, 
de árai még mindég emelkedőben vannak. ; 

A gabonapiaczon az árak következőkép alakul- 
tak: Buza 5.60-6 frt, rozs 4-420 frt, árpa 
3:60-4 frt, zab 3.40 frt, törökbuza 4-420 
frt, lencse 6-10 frt, borsó 5-6 Írt, fekete borsó 
4 frt, paszuly 6 frt. 

A baromfivásár árai a következők voltak: — 
Csirke 50-65 kr, liba 130-1.50 frt, kacsa 60—70 
frt páronként, malacz 2-450 darabonként. — Tojás 
12 darab 20 krért. 

A husárak a lefolyt héten következőkép alakul- 
tak: marhahus 40 kr, sertéshus 48 kr, borjuhus 
28-40 kr, faggyu 28 kr, olvasztott zsir 70 kr, ol- 
vasztott faggyu 32 kr. klgr.-ként. 

Tűzifa árai változatlanok. 

(Repczeolajszállitás). A m. kir. államvasutak 
gépgyára s a diósgvöi m. kir. vas- és aczél-gyár igaz- 
gatósága 400 métermázsa savtalan repcze égőolaj és 
300 métermázsa savtalan repcze kenőolaj f. é. au- 
gusztus hó 1-től 1890. évi julius hó 31-ig való szálli- 
tása biztositása czéljából ajánlati tárgyalást irt ki. Az 
ajánlatok f. é. julius hó 20-ig az igazgatósághoz 
(Budapest, kőbányai ut) beküldendők. A hirdetmény 
a brassói kereskedelmi és iparkamara irodájában be- 
tekinthető. 

Vendéglő 

a „Három literhez" 
(Vagy-utecza z04. h. sz.) 

bérbeadó. 

Süketeknel. 15511-50 
Egy egyén, a ki egy egyszerü szer által meg- 

gyógyult 23 évi süketségből és fülzugásból, kész annak 
leirását német nyelven mindenkinek ingyen elküldeni. 
Czim: J. H. Nicholson, Wien XI., Kolingasse 4. 

Brassói vasutforgalom. 
—- Érvényes 1889. junius 1-től. — 

I. Érkezés Brassóba. 
1) Budapest felől. 

Személyvonat délelőtt 9 óra 45 perczkor. 
Vegyesvonat este 8 óra 32 perczkor. 

2) Predeál felől. 
Vegyesvonat délután 2 óra 32 perczkor. 
Gyorsvonat este 10 óra 17 perczkor. 
Vegyesvonat reg. 7 óra 23 perczkor (Pénteken) 

II. Indulás Brassóból. 
1) Budapest felé. 

Személyvonat este 7 óra 17 perczkor. 
Vegyesvonat reggel 4 óra 54 perczkor. 

2) Predeál felé. 
Gyorsvonat reggel 5 óra 32 perczkor. 
Vegyesvonat délután 1 óra 55 perczkor. 
Az idő alatt budapesti idő értendő, mely 28 

perczezel a brassói idő mögött van. 

Brassói piaczi árfolyam. 
– Adler L. Jakab jelentése. - 

Brassó, 1889. julius ha 18-án. 
Román pairpénz a 20 frankos 9.42 vétel 9.40 eladás 

EÉEzüstpénz a 20 , 9.35 a O44. 
Napoeleond or (aranypénz) . 9.43 . 9.45 . 
Török liraa. . 10.67 . 10.609 , 
Arany .. .4 06 , 
Orosz papirrubel. . 119.- . 121.–—- , 

Társszerkesztők: 
- Nagy-Küküllőmegye részéről Horváth László (Segesvár.) 

Kis-Küküllőmegye részéről Gyöngyössy István (D.-Szent-Márton 
Felelős szeresztő és kiadó-tuljdononos : 

Szterényi lózset.



HIRDETMENYVEK. 
Szám 2283.–1889. tlkkva. Kőszén -bányászok g- ...— x a áo "g 
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: 

Arverési hirdetményi kivonat. jó bizonyitványokkal ellátva nyernek ju H E RES H A M" 

A fogarasi kir. járásbiróság mint te- tányos alkalmazást Romániában, Tirgo- , 

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Veet városa meollett fekvő Sotingal- életbiztositó-taársaság Londonban. 

Wolf azkály syógrebatatóhak Mje F ri kőszénbányákban, melyek alólirt bánya- Ausztriai fiók: Bécs, Gisellastrasse 1. sz., a társaság saját házában. 

gyes, Majer Sára végrehajtást szenvedő mérnök igazgatósága alatt Európában di. Magyarországi fiók: B encz József-tér, 5. és 6. szám, a társasá 
elleni 190 frt tökekövetelés és járulékai ök igazgatóság gy g udapest, Ferencz Józset-tér, s saság 

vatos szabályossággal müködnek. 

A legrövidebb ut Erdélyre nézve Bras- 

són, Tömösön és Predeálon át, „Baicoi" : 

állomásig vezet onnan pedig falusi sze-; 

kérrel a hegyeken át Tirgovestig, a hol]: 

az indóházuál Suppach expeditor urnál] 

saját házában. 

A társaság vagyona 1888. junius 30-án...frk. 102.846,222 47 
Évi bevétel biztositások és kamatból 1888. junius 30.án 19.161.298 73 
Kifizetések biztositási és járadéki szerződések és vissza- 

vásárlók stb. után a társaság fennállása óta (1848) . 205.158,040— 
A legutóbbi tizenkét hónapi üzleti idő alatt a társaságnál , 50.971,150— 

iránti végrehajtási ügyében a brassói kir. 
törvényszék a (a fogarasi kir. járásbiró- 

: ság) területén lévő Fogaras nagy község 

ben fekvő, a fogarasi 27.sz. tikben A j- 

alatt foglalt 139, 140. hrsz. ingatlanra az 

az árverést 720 frtban ezennel megállapi- kell jelentkezni. H értékig nyujtattak be ajánlatok, miáltal a társulat fenn- 
tott kikiáltási árban elrendelte és hogy a F okig nyujtattak be alánlatok, mialtal a Taföl - 

teuneb meglelőlt, mgatlan az 1888. évi(s8o) á- Horódunyán „álása óta benyttott ajánlatok összérteke. ől o7g00-- 
- : értékre megy. 

julis jkó anik hapján délelötti 10 orakon s Tervezete és minden közelebbi felvilágositások az osztrák-magyar 

me taltandó nvilvános álverésen a megál- eresteti k birodalom minden nagyobb városában az ügynök urak és a magyar és osz- 

gartaló nrtv : trák fiókok által adatnak. : 
lapitott kikiáltási áron alól is eladatni fog. ; 

: Árverezni szándékozók tartoznak az e dg y J oven e t 1 OS ssror 

ingatlanok becsárának 100,-át készpénzben 
vagyaz 1881. évi 60 t. cz. 42. §.-ben azonnali felvételre Cövtatntáee g 

jelzett árfolyammal számitott és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt marosvásárhelyi sör- U D O e A ] ; O K l 10 25-50 

igazságügyminiszteri rendelet rá §-ában kert számára. 

kijelölt értékpapirban a kiküldött kezé- 
. a 

a Rectal-Injection hez letenni, avagy az 1881. évi 00. t. cz.) JÓ tekepálya. Lég-exhalaczió 
170. §. értelmében a bánatpénznek a biró- 

gyógyit gyógyit 

ságnáli előleges elhelyezéséről kiállitott sza- 0 lá- : M n 

Fogaras, 1889. márczius hó 23. A hihetetlen, az orvosoknak Példaképen többek között ér 
. árásbirósá lekkö hatósága: Brassó elérhetetlennek látszó ideálja, hogy tesit Dr. Bergcon tanár és Dore 

A kir. járásbiróság tele eágy bazák Klastrom-uteza 10. sz. tddőbajt gyógyitani lehessen, tel- és Mr: jköhögés váladék, láz és 

gyk jesen el van érve. Világhírü taná- hörgés három nap alatt csökkent- 
(288) 1-1 kir. aljárásbiró G) rok és orvosok elismerései, gyó- azután egészen eltünt. Az álom és 

gyultak száz meg száz levelei – étvágy ismét visszatér; a test he-! 

Szám 371.–88. kpp. melvek autent kas másolatai kivá- "em iet tenkint 1 v. 1 klgrm.-nyit nye- 
k a önthetetl őző zél- s . A legfárasztó é ó is- 

Árverési hirdetmény. - sz jakól Bétronirszn örepklrntáak, a or- srév folvtalné eikaet végyer vé 
Kis István felperesnek Datk község e vosi slapok kedvező tudósításai. aiev rki tetár gmánál azonnal 

k a nagyo órbázak használata a legfenyeseb- megszünik a légzési nehézség. Teljes gyó- 

elleni 60 frtos végrehajtási ugy ében köz elintéz vasuton, hajón és országutakon a ben bizonyitják a Rectal-Injectio«-val való a gyulás gyakran má 8 na latt. De 

hirré tétetik, miszerint Datk községtől le- csomagolás és átrakás megtakaritásával el- exhalatio módnak me dodio n apa te tunr. l dtb vatiar 

foglalt 650 frtról szóló 11451. számu ál- zárható, belölről teljesen kárpitozott s ru- élt sik gyogy ak meglepő, soha nem 1 umetz tanár : aIdült bronchial-kathar 
ogla frtr óló 51. sz ganyokon nyugvó emélt sikerét. teljesen gyógyult.. — Früntzel tanár, dr. 
lamadóssági kötvény elárverezése elren- t Statz osztálya: oLáz, éjjeli izzadás, köhögés, váladék elmaradnak, nagyszerü étvágy áll be 

deltetik, s annak Datk községben a hely- Pea e . sulygyarapodás 5 kigr.-ig.. - Dr. M. Langbein : »Harmincz, magas foku tuberkulózus beteg 

szinén 1889. julius hó 15-ik napjának d. Butorszállitó kocsikon. mind felgyógyult. — Hasonlót jelentenek a betegek is. 
e. 9 órakor leendő foganatositása végett –- A kura mem terhes, nem zavaró és biztosit utóbajok ellem. e— 

i A es. kir. szab. lég-exhaláczió-készüléke (Rectal-Injectio) teljes fölszereléssel, ma ánhaszná: 

Zakariás Kristól bvhajtó urral küldetik ki, latra 8 frt. készpénz beküldéssel vagy utánvét mellett; légszeszmérővel 10 frt. zétküld. 

hogy mivel a jelen űgyben felülfoglalt köt- s 1 
vény a 699- 88 kp. számu végzés alap- Nem titkos szer. Dr. Altmann Károly, Bécs VII. Mariahilferstrasse 80. 
ján fellfoglaltatott az árverást a felülfogai 14 év óta legjobbnak bizonyult! Ö ss.eg- .... .—r —ő0 

alta érdekében is együttesen, esetleg M 

ha azok az árverés kiirásáig törvényes Dr. Schmidt G. főtőrzsorvos a : i ó - 

zálogjogot megérték és a megelőző fog- m m sz fág hödn háds ksó Eondon 18 ék z 

laltató az árveréstől elállana különösön is f I- a 1 l é k k . a 

az értékpapirokra előirt szabályok szerint = 
foganatositsa, mi végből a jelen ügyben C S K J Z S 

folvott és a gz4.188. kpp. nlat teltalálhaló ertse ée éjale gyógyit iáőczaki s S E F 

jegyzőkönyvnek nevezett kiküldött kezé- süketseget, , . ; 

hez kiadatnak. legidősebb s makacsabb esetekben is. S cs. és kir. kizárólag szabad. első szerémi B 

A kőhalmi kir. adó-, mint brói le- A kellemetlen fülzugás, valamint Z g 

téti hivatal értesittetik. hogy a kiküdöti könnyü nagyot-hallás azonnal mel- Portland cement- s vizhatlan mész gy árl a 

által 14./89. letéti czikk alatt letétbe he-lőztetik, a mint azt ezernyi bizonyit- — 
: 

lyezett 11451. számu 650 frt kötvény ványok igazolják. Egy üvég ára hasz- 

ezennel kiutaltatik s ennélfogva utasíttatik, náláti utasitással együtt 2 fri; s kap- 

hogy azt az őrzési dij lefizetése mellett ható a leghiresebb gyógyszertárakban, 

bvhajtó Zakariás Kristóf kezéhez szolgál- Haubner C. Engel-Apotheke Wien, I. 

Beocsinban.- t 
Központi iroda és raktár: Budapest V., Rudolf-rakpart 8. 

: k- ajánlja a t. épitész és épitőmester urak, épitkezési 
tassa ki. am HofeNr. 6. (255) 8-46 

ss Kehalom, 1890 junuar ho 17 vállalatok, földbirtokosok, községi és egyházi előljáróságok, vala- 
Főraktár Zágrabban. mint a n. é. épitő közönség becses figyelmébe saját gyártmanyu 

Tomay Ede gyógyszerésznél. Portland cement és vizhatlan meszét, 
melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállittatnak. 

—Arjegyzék s magyarázat kivánatra készséggel megküldetik. 

Kecskemét, 1872.. 1875. Ujvidék. Szeged, 1878. Trieszt. 1882. 
Ezüst érem. Arany érem. Érdem-érem. Arany érem. 

o xxx 

A kir, iárásbiróság : 
Végh Albert, 
kir. aljbiró. 

l Lesgkvedeltebb savanyuviz. l 

A 

„Répátit ásványviz 
mint legszénsavdusabb és 

legtisztább égvenyes savanyuviz 
eltekintve rendkivüli gyógyerejétől, melynél fogva kitünő si- 
kerrel használtatik emésztési bajok, étvágytalanság, vesebajok, 
idegesség, vérszegénység, hólyagbajok és gyengélkedés ellen, 

x
 

„ALBINAP 
takarék- és hitelintézet brassói fióktelepe 

hitelez árukra 6 és 70, 
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tartós és kellemes ize folytán mint asztali és üditő ital is a kamat mellett - erre vonatkozó szabályzata 

leghirnevesebb ásványvizeket jóval felülmulja. értelmében. 
Szaktekintélyek véleménye szerint, szerencsés vegyi , 

összetétele és rendkivül dús szénsavas — főleg kétszer szén- Atvesz árukat a vasuti pályaudvar mel- 

savas nátrium — tartalma folytán a ,„répáti" savanyuviznek lett lévő saját raktárába való 
nemcsak hazánk valamennyi, de jóval gazdagabb vegytartal- 
mainál fogva, a leghiresebb hasonnemü külföldi ásványvizek 
is alá vannak rendelve. 

Kapható minden nagyobb füszerkereskedésben, gyógy- 

-
 

beraktározásra 
s ugyanott lévő telkein bérbe ad rakó- 
elyeket méltányos árban. (2at ) 3— 

Bővebbet az intézet irodájában 
Brassó, főtér 90. sz. a. naponként 

8-2 óráig. 

al 3f3feg af afaearararararacocacorark 

D
 

k
 

szertárakban és vendéglőkben, nagyobb vételnél 
a főraktárban 

Giesel G. Brassó. 
(176) 4-24 Szinház-utcza 321. 
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l Ieglkellemesebb borviz. 
Brassó,. ALEXT könyvnyomdája. 43 


